



Nro. 9.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZÁR, ES AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMEBÖL.

Indúlt Bétsből, Pénteken Julius 29 dik napján,
1808-ik esztendőben.

B é c s .

Gallicia Országának mind két részében szép jószágo-
kat bíró, és Felséges Urunknak utolsó mennyegző-
jének meg tisztelésére a' Gallitziai Nemzettől ide
küldetett Gróf Zaluski Teofilus urat, a' Fels.
Csász. 's Királyi uralkodó Ház eránt való hivsége,
álhatatósága, és szép érdemeire uézve, Csász. Kir.
titkos Tanatsofsi rangra emelni; a' Simbsen gyalog
Regementjének egyik vitéz tisztjét B. Laboriette
Fel-Hadnagy Urat pedig valóságos Cs. Kir. Kama-
rássá tenni méltoztatott Fels. Urunk.

A' Bécsi A. C. tartó Gyülekezet első Prédiká-

tora és az Austriai A. C. tartó Ekklesiáknak igen érdemes Superintendense F. Tisztelendő Wächter János Urnak szerentséje vólt, azon gyökeres predikatzióját, mellyet e' folyó esztendőben, Januarius 10-ik napján, az Eö Cs. Kir. Felsegek szerentsésen végbe ment mennyégzőjöknek meg tiszteltetésére, az ide való Evangel. templomban számos halgatók előtt mondott, a' Cs. Kir. Policiának fő Directora Baró Summerraw által Eö Felsegeknek bé nyújtattatni, mellyre e' folyó Julius 5-dik napján következendő választ adott a' nevezett Baró Ur: „Azon predikatziót, mellyet az Eö Csász. Kir. Felsegek mennyégzőjöknek alkalmatosságával Superintendens Uram a' maga Gyülekezete előtt mondott, és nyomtatásban is ki adott, Eö Cs. K. Felsegek igen kegyelmesen venni, 's reám bizni méltóztattak, hogy azon szép és érzékeny predikatziójában és Eö Felsegekhez mutatott hiveségében való tellyes megelégedéseket Kigyelmednek ki nyilatkoztassam. Én pedig különösen örvendek, hogy szerentsém lehet Kigyelmednek ezt ki jelenteni.

Magyar Ország.

Budáról Julius 24-ik napján. A' Fels. Kir. udvari Magy. Cancelláriához, Wefzprémi Püspök nagy meltoságú Sz. Király Sabadjai Rozsos Pál ur Eö Nagysága helyett, egyházi dolgokra ügyelő Referens Consiliariusnak tétetett Mélt. Kurbélyi György Püspök Ur helyébe, a' mint már egy izben jelentettük, Esztergomi Kánonok Fő Tisztelendő Rudnay Sándor Ur most már választott Ansáriai Püspök Eö Nagysága lett a' Fels. Kir. Helytartó Tanátsnál Consiliarius. Ennek a' Mélt. Papi személynek ezen hivatal-

jába való bé iktattása Budán, e' folyó hólnap 12-ik napján ment végbe, a' mellyen tudniillik a' szokott hitet le tette.

L. B. Schafrath Leopold Ildai Apátur, Váczi Kánónok, a' Pesti Kir. Gymnasiumnak Directora s. a. t. Pesten, e' folyó Julius 21-ik napján, életének 76-ik esztendejében meg halálozott, 's ugyan ott harmad nappal annak utánna szép halotti pompával el is temettetett.

Ezen a' száraz nyáron mind a' külföldön, mind Magyar Hazánkban sok károkat okoztak e' világnak két ártalmas éltető állatjai a' viz és a' tűz. Helvecziában, Német, Frantzia, és Olasz Országokban sok helyeken nagy felhő szakadások lévén sok embert és állatokat a' viz örvényébe fojtottak, a' mezöben talált életet öszve rontották, el ragadtak, a' szöllő hegyeknek termésit öszve paskolták, minden élelmektől, és a' böv aratáshoz 's szüreteléshez való reménységektől meg foztották a' mezei gazdákat. — A' tűz is sok károkat okozott mind külső Országokon, mind kedves Magyar Hazánkban.

Nevezetesen Sz. K. Városban Sopronban a' múlt héten, úgymint Julius 19-ik napján dél után egy órakor, tűz tamadván, a' szörnyü szélvész közt olly hirtelen, 's olly magyon el terjedt, hogy lehetetlen vólt annak eleit venni, 's kiki életének, 's betsesebb jószágának meg tartásáról gondolkozott, és ha a' szomszéd helységekből oda futott emberek a' lakosokat nem segítették vólna, talán egy ház sem menekedhetett vólna még a' tűz langjától, melly esteli 5. óráig meg nem szünt. Hogy sok kárt okozott legyen ez a' gyulladás, akárki is

könnyen képzelheti. Barmok és emberek is nem kevesen fosztattak meg életektől.

Sz. K. Városban Posonyban, e' folyó Julius 19-ik és 20-ik napjain az oda való Magistratusnak építő széke tartatván Város fő birájának Sánta József, Polgármesternek Schmidt József; város Kapitányának Kettner Jónás; Tanátsosnak Prohásk József; Szószóllónak Sessel Vince Urak tétetődtek. — A' külső Tanátsnák tagjaivá Fűskuti Landerer Mihály, Reck Gotlieb, Kraft János, Ernst Gotfried, Rambach Fridrik, Geletnek Károly, Schönhofer Fridrik, és Por Abrahám Urak választattak.

Frantzia Birodalom.

Eö Katolika Kir. Felsége I. József Napoleon a' mint az Augspurgi Újságleveleknek 174-ik darabjában elő-adatik, e' folyó Julius 6-ik napján, reggeli 6. órakor indult el Bayonnéból Spanyol Országba számos ágyú durrogások közt. Napoleon Császár az első Posta Statioóig kíserte el kedves testvérét. Egymástól lett el válások után Eö Katolika Felsége Azanza Indiai Minister urat, és a' Kir. testörző sereg Kapitányát del Parque herczeget a' maga hintájába ültette. Mintegy 100 hintó kísírte Eö Felségét. — A' Bayonnében volt Spanyol Orzági Junta három tsapatban utazott előtte és utánna Madritba. Julius 7-ikén tellyes gyüllést tartott az új Constitutionnak az új Király kezéből való által vételére és hiveségere való esküvése végett. A' gyüllés szálájában egy Kiralyi ülőszék emeltetett fel, 's a' mellett egy gazdag óltár, a' melly előtt a' Burgosi Er-

sek ül vala. A' Királynak oda való bé meneteléről tudósittatván a' Junta, a' palota udvaraig ment eleibe, 's abba bé kisírvén, és a' királyi székbe bé ülven J ó s e f N a p o l e o n, Spanyol nyelven következő oratiót mondott előttök :

„ Deputatus Uraim! Egymástól való elválásunk előtt Kigyelmetek közzé jöttem. A' Kigyelmetek egybe gyüllése annak a' rendkívül való történetnek következése vólt, mellynek minden nemzetek egymás után, vagy egymást fel váltva, az időnek különb különb szakaszaiban alája vóltak vettelve, és a' mi felséges testvérünk Napoleon Császár intézetjei szerént a' Kigyelmetek indulatja az ő százádjának indulatja vólt. Ennek következéseit abban a' Constitutióban fogja Kigyelmetek találni, melly mingyárt fel olvastatik. Azok a' fel zendülések, mellyek néhány tartományokban még most is vannak, mingyárt meg szünnék, mihelyt tudni fogják az én jobbágyim, hogy a' vallás, és az Országnek mástól való nem függése, egészsége, és az ő betses jufsaik sérthetetlenül meg maradnak. Ebben az új Constitutióban fogják Spanyol Ország jövődöbéli bóldogságának, és azon jotéteményeknek bimbóit találni, mellyet a' szomfzéd nemzetek sok verrel és inséggel szerzetek meg magoknak. Hogyha minden Spanyolok ide gyültek vólna, mivel mindnyájoknak köz hafznok vagyon, egyenlő értelemben vólnának, és azoknak szerentsetlenségeken nem panaszkodnának, a' kiket mivel idegen sugallásokra ügyelték, fegyverrel kell az engedelmeffsége hajtani.“

A' száraz Európának ellensége ahoz bizakodni láttatik, hogy a' Spanyol Országban támasztott nyughatatlanság alatt magaévvá teheti a' mi Coloni-

ainkat. Arra való nézve minden jó gondolkozású Spanyolnak fel kell a' maga szemeit nyitni, 's magát a' Királyi székhez tsatolni. Mi magunkal víszük Spanyol Országba azt a' Constitutiót, melly által a' Királynak és a' népnek költsönös jussai 's kötelességei meg erősítetnek. Hogyha készek lesznek az én népeim azokra az áldozattételekre, a' mellyeket mi tenni kívánunk; nem sokára tsendes és bóldog lesz belöröl Spanyol Ország, külsöképen pedig hatalmas. Ezt igirjük az Isten előtt, a' ki az emberek szivekbe bé lát, a' ki mindent a' maga böltséfsége szerezint intéz el, és soha el nem hagyja azt, a' ki a' maga hazáját szerezeti, és lelkesméretén kívül senkitöl sem fél s. a. t.

Minekutánna Eö Katolika Felsége ezen beszédjét el végzette vólna, az Elöülönök a' Constitutiót által adta, e' pedig egy Titoknok által egész maga valóságában el olvastatta. E' meg lévén azt tudakozta az Elöülő a' Juntától, ha kész e' ezen Constitutiót el fogadni, mellyre mindnyájan és egyenlő szívvvel 's ákarattal azt felelték, hogy el fogadják, melly után egy szép köszönő beszédet mondott az Elöülő a' Király előtt. Azután le vette a' Burgósi Ersek az óltárról az Evángéliumot, és a' Királyi szék eleibe vitte, mellyre jobb kezét tévén a' Király ilyenképen szólott. A' sz. Evángéliomra esküszöm, hogy én a' mi szent vallásunkat méltó tekintetben tartom és másokkal is tartatni fogom, hogy a' Constitutiónak minden tzikkelyeit bé tellyesitem, Spanyol Orzágnak és az ahoz tartozó minden birtokoknak egészségét, és mástól való nem függéset fenn tartom, kinek kinek szabadságát és tulajdonoságát védelmezem, és egyedül olly feltétellel juralkodok,

hogy a' Spanyol nemzetnek boldogságát, hasznát, és ditsőségét öregbithessem. — Azután a' Junta-nak tagjai is meg esküttek a' Király hűségére ezen szókkal: Esküszünk, hogy mi a' Királynak hűvei leszünk, és nékie, a' Constitutionnak és a' törvényeknek engedelmeskedni fogunk. Ezen felséges tzeremoniának végbe menetele után, a' Fejedelem a' királyi székből fel kelvén a' gyűlés palotájából ki ment, a' Junta pedig egész a' hintajaig kiserthe Eö Felségét. Onnan mindnyájan vissza menvén a' szalába, az előülő azt proiectálta, hogy azon fontos történetnek örök emlékezetére két nagy emlékeztető arany pénz verettefsék, melly meg is történt. — Dél után négy órakor Napoleon Császárhoz menvén a' Junta annak előülője így szóllott:

„Felséges Császár és Király! El végzette a' Spanyol Országi Junta azt a' nagy munkát, mellyre Felséged azt meg hívta. A' minémü nagy kívánsággal, épen olly határ nélkül való szabadsággal fogadta az el azt a' Constitutiót, avagy alkotmányt, melly Spanyol Ország szerentséjét állandóvá teszi. Minden gonofzoknak, a' mellyeket úgy kellett vala szemlélni, mint az Országok végső romlásának, és a' nemzetek el pusztulásának előjáró postáit, ki vólt ez a' nemes nemzet tétettetve. Hazánk szerentsejére, a' vedelmezö isteni gondviseles, mellynek semmi sem áihat ellene, olly véggel vitte ahoz a' Felséged vedelmezö kezeit, hogy attól a' mellységés örvénytől, a' mellybe esendö vala, meg mentsek. — Felséges Uram! egész Spanyol Ország fel fogja szemeit nyitni, és által látni, hogy szüksége vólt a' tökéletes reformatióra, mellyet egyedül Felségedtől reménylhetett. Igen meg nevedett a' go-

nosz; az erőtlen uralkodásnak szolgái vissza éltek a' nékiek engedtetett hatalommal, szabad tettések, és részre való hajlás szerezént végzették el a' nékiek tettett dolgokat, a' többit pedig el mellőzték. Az Ország kintstára zuzavarban vólt, a' Status adofsági örvénybe estek, a' kórmánynak minden tollai el törtek; szükségesképen revolutiónak kellett vólna következni. — Csász. 's Kir. Felségedre bizatott annak el háritatása, mellyet keves napok alatt végbe is vitt, és a' mellyenn az egész világ bámulni fog.

„Tökéletesen meg esmérjük mi most azt, hogy azok az eszközök, a' mellyekkel Felséged élt, Spanyol Ország böldeggá való tételére alkalmasak voltak. — Igen adakozó a' mi új Constitutiónk, vissza adja a' mi Cortesünket, öszve töri azokat a' bilintseket, a' mellyek az elmére vettettek, egy olly igazságot szerető 's szerezetre méltó Fejedelem lépett a' Spanyol Királyi székebe, a' ki egyedül a' törvények szerezént uralkodni, és a' maga népeit böldeggokká tenni igyekszik. Mindezek a' Felséged munkái, a' leg tökéletesebb böltsesség munkái. — Fogadja el Felséged annak a' tiszteletnek és háladatóságnak áldozatját, mellyet a' Junta a' maga, és minden Spanyolok nevekben, a' kerék ég alatt mindenütt viszen Felséged eleibe. Meg nem szünik ez a' nagy familia a' maga Felséges Jóltévőjét adani, és leg későbbi maradékaink is Spanyol Ország Szabaditojának, 's ujjászülőjének fogják Felségedet nevezni s. a. t. — Egy óránál tovább beszelgetett Napoleon Császár a' Junta tagjaival nagy nyájas-sággal, mellyre nézve bámulással és tisztelettel bétele mentenek el előle.

A' mint a' Frantzia tudósításokból láttyuk, Spanyol Országnek északi tartományaiban Moncey és Befsieres Marsalok, és az oda való 's az új uralkodást fzerető nevezetesebb lakosok, nem sok idő múlva egészen helyre állittyák a' köz tsendefséget, ellenben a' déli és napkeleti tartományokban még most is nagy zendülés uralkodik, mellynek le tsendesítése végett számos segítő seregek küldetnek oda. — Alsó Langvedociában, a' Nimesi Praefectusnak parantsolat küldetett az eránt, hogy azon osztály sereg számára, melly a' Rhone mellől oda marsirozik, szekereket és lovakat tartson kézzen, a' mellyeken Perpignánig vitettetnek.

Nagy Britannia.

A' Fels. Király minapi erőtlen állapotjából felgyógyulván, kedves leányainak tarsaságokban gyakorta lovagol. Három külföldi követeknél több most Londonban nintsen, úgymint a' Svéciai, és az északi Amerikai követeknél. — A' Spanyol tenger partokhoz három gyalog regementek küldettek, rész szerént a' vigyázatra, rész szerént olly feltétellel, hogy az oda való insurgenseknek, ha lehetséges lehet, segítségekre legyenek. Attúl tart az Angliai Ministerium, hogyha értésekre fog esni az Angliához tartozó Coloniáknak, hogy a' Spanyol Coloniáknak az anyá Orzággal egyenlő jussok és szabadság engedtettek, azok is azt fogják Angliától kívánni, hogy ők is deputatusokat küldhesenek a' Parlamentumba.

IV. Ferdinand Sziciliai Királynak, a' ki mind eddig, a' leg szorosabb környülállások és visszontagságok közt is tantorithatatlan hívségü barátja

volt Angliának, 300000 font sterlinget rendelt a' Parlamentum, és újabb 's szorosabb alliantziát kötött vele a' Londoni Kir. udvar.

A' 18-ik Juniusi Londoni tudósítások szerént, az Alsó Parlamentumnak 15-ik Juniusi gyűlésében azt projectalta annak egyik tagja, hogy a' külföldi Capitalistaknak Angliai bankóban lévő penzekre is taksát kell vetni. Projectumat Thurnton Ur is segélleni igyekezett illy meg jegyzéssel, hogy azoknak ügyöket is folytatya, 's ő érettek is hadat visel Anglia, következésképen azt kívánnya a' természeti igazság, hogy ők is tehetségekhez képest adózanak. — Ellenkezöképen szólott Scharp Ur, és a' józanokósággal, 's politicával ellenkezőnek lenni mondotta azon projectumot, kiváltképen a' jelenvaló idő pontjában és környülállások közt. Ez az adó, úgymond, kevésre menne, annak következései pedig nem hasznára, hanem inkább nagy karára szolgálnának Angliának. Szükség, hogy ezután is olly bizodalommal legyenek erántunk a' külföldi Capitalistak, mint voltak mind eddig, és minden félelem nélkül reánk bizhafsák pénzeiket. Többen is találattak az Alsó Parlamentumban olyanok, a' kik vele egyenlő értelemben voltak, és így minden voksolás nélkül meg vettetett ez a' projectum.

Ugyan ezen Alsó Parlamentumnak 18-ik Juniusi ülésében Anglus Minister Lord Castlereagh így szólott: „Uraim! El kerülhetetlenül szükséges, hogy azt a' nagy veszedelmet, melly bennünket fenyeget, bé húnyt szemekkel ne nézzük, hanem inkább hathatos eszközöket keressünk annak elhárítására. Most, minekutánna a' tenger partoknak meg mérhetetlen részét birja az ellenség, több ol-

dalról meg támadhat minket. — Eleinte csak Boulogne felől fenyegetett bennünket, most pedig Vlis-singában, Ferrolban, Kadikfzban, Lizbonában, Texellen, és másutt is sok hadi népet és hajóseregeket gyűjthet öfzve. A' mi eddig tett védelmező intézeteink nem elégségesek, olly eszközökhöz kell nyúlnunk, mellyeknek hathatós vóltokról meg legyünk győzöttetve. Egyedül a' jó és fegyverbe gyakoroltatott hadi nép hadakozhat a' Francziák ellen haszonnal, azok a' seregek, mellyek csak 24 napot gyakoroltatnak a' fegyverben, semmit sem érnek.“

„Azonban meg engedem, hogy a' falusi népnek közönséges fel kelése, és a' sántzok háta meggett való helyheztetése használhat. Az önként szolgálatot vévőknek nagy számok, jó hazafiúságok, és azon könnyen forgások által, mellyet két három esztendő alatt magoknak szerzettek, hasznos szolgálatakat tehetnek. De ezeket is csak mint olly segéd seregeket kell nézni, a' kik a' regularis ármadiát a' szükséges esetekben támogathattyák. — Egyedül, leg alabb 200000 főből álló állandó és fegyverben gyakorlott jó ármadiára lehet minékünk támaszkodnunk, és valameddig illy ármadiával nem birunk, addig tökéletesen nyugodalomban nem lehetünk. Azt kívánom, hogy ezen proiectumomnak meg vizsgálására Commissio neveztesék ki, 's mennyen voksra a' dolog.“

Ekkor Sir Francis Burdett fel álván, így szólott: Ha, ugymond, pallérozott Ország nem vólna Anglia, ha minden hadi fenyték nélkül való vólna a' mi ármadiánk, akkor lehetne ezen proiectumnak helyt adni. De még most is jó fenytékü,

's fegyverben gyakorlott ármádiával birunk , még most is buzgó hazafiúi fzeretet , és az idegen rab-fzolgálat ellen való eleven irtódzás lelkesitnek bennünket. Ha lehetö vólna az Angliába való ki fzálás , ha a' mi gyözhetetlen hajó seregeinknek fze-meik láttára az ellenséges seregek a' fzabadtság föld-jéhez juthatnának , mi lenne annak következése ? Minden igaz Brittus , minden unfzolás nélkül fel kel-ne , mindnyájan öfzve kaptsolnák magokat , és gyözhetetlen sántzal vennék Angliát körül “

„Valósággal meg vakittatott emberek a' mi min-isterjeink. Napról napra mind inkább nevededik Frantzia Ország hatalma , egész Európa annak zsá-molyfzéke előtt fekszik , a' ki azon uralkodik. Azon mértékben öregbedik a' mi ministerjeinknek ostoba-sága , 60000 emberrel kívánják az ármádiát öregbi-teni , 's annál fogva gyözhetetlennek tartják Ang-liát. Vajha sokáig meg gátolja az ellenség ki fzállá-sát az isteni gondviselés , és a' mi közel látó minis-terjeink magok ne siettefsék azt. De ha az el kö-vetkezik , és ha talán kedve lenne a' Francziáknak a' tengeren a' mi velünk való meg mérkezésre , ek-kor fzükség leszen , a' mi derék hajó seregeinknek az ellenséggel szembe fzállani , és minden fegyvert-fogható férfiúnak minden fzemély válafztás nélkül fegyverhez nyúlni. — Imé fzabadon meg mondot-tam értelmemet ; az ármadiának nagyítása a' N. Bri-tanniai nép jufsainak és fzabadtságának ártalmas. Re-menylem , hogy a' ministernek ezen proiectumat a' Parlamentum meg veti. Noha igen hathatos okok-kal élt ez a' második Fox : mindazáltal néhány öfz-ve fzorításokkal el fogja azt a' Parlamentum fogadni.

Orosz Birodalom.

Mária Pawlowna, Orosz nagy Herczeg Affzony, I. Sándor Császárnak szeretett huga, és a' Sax. Weimári örökös Herczegnek kedves felesége a' múlt Junius 27-ik napján, szeréntsefen meg érkezett Pétersburgba. — A' Stockholmi Királyi udvarnál vólt Orosz követ Alopéus Ur is, a' kit az Oroszok és Svékusok közt támadt háború kezdetében a' Svéciai Király fogságra vettetett, abból elbocsattatván haza ment.

A' Bucharesthez egy mértföldre fekvő Orosz Császári táborban, a' múlt Junius 14-ik napján az ennekelötte esztendővel Obelisty mellett történt véres tsatának első emlékeztető napja, mellyen Bukarest a' Törökök markából kiszabadított, fenyelesen meg innepeltetett. — Estére Generál Miloradovitsch, a' ki leg főbb eszköze vólt azon jótéteménynek, tüzi játékot tartott. — A' Fényes Portával való fegyver szünésnek ideje még most is tárt, és még ekkorig mindenek az előbbi állapotban vannak.

A' Pétersburgi udvari újság leveleknek 21-ik darabjában az Olah Országi Papoknak és Bojároknak az a' levelek olvastatik, mellyet ök I. Sándor Császár eránt való haladatofságoknak kinyilatkoztatása végett Eö Császári Felségenek küldöttek, mellynek summája a' következőkből áll: „Felséges Császár! Ha a' tsupa jótétemény is véghetetlen haladatofságot érdemel; szükség, hogy az Olah nemzetben, melly régtől fogva az Orosz Birodalom védelmezésében részesül, és annak vitézkedő fegyvere által gyakorta meg szabadított a' veszedelemtől,

a' háladatofságnak eleven érzése örökké és változhatatlanul meg maradjon. — Most ismét ujabb próbáját vettük Császári Felséged erántunk való különös kegyelmességének, a' mennyiben ismét magunk közt szemléljük M i l l e r a d o w i t s c h Generált, a' ki Csász. Felséged kegyelmes jóvá hagyásából 's engedelméből Bukarest városa meg szabadítójának neveztetik. Mivel mi Felségednek azon kegyelmességét, mellyet ezen nagy hérosnak vissza adasában velünk ismét közleni méltoztatott, tellyes mértékben érezzük, és mivel a' Cs. Felséged jótéteményeivel való éleshez már hozzá szoktunk: lehetetlen a' mi hazánknek a' Felséged óltalma nélkül' élni, nem másképen, mint az oly tsetsemő gyermeknek, a' ki anyja emlőtől el választatván, meg nem élhet, és ha szinte édes anyjának apolगतó karjai közt semmi szükségét nem szenved is; de még is kezeit hozzá ki nyújtya, 's el botsátani nem akarja; úgy minékünk is szabad legyen, a' midőn karjainkat ahoz fel emeljük, a' kinek életünket, lételünket és hazánknek 's jufsainknak meg maradását köszönhetjük, Felséged előtt azért esedezni, hogy minket továbbra is maga védelmező szárnyai alatt meg tartani méltoztasson. Az egész Oláh nemzet azért fog a' Fels. Ur Istennek esedezni, hogy Felségedet számos esztendőig tartsa meg, és áldaja meg továbbra is győzedelmes fegyvereit.

Északi Európa.

Berlin városának szomszédtságában Charlottenburg és Spandau közt már táborba szálltak a' Fran-

tziák, de annál tovább ki nem terjeszkedtek. A' Berlini Franczia katona őrizet Julius első napján telepedett abban le, a' kik helyett még azon a' napon két gyalog és egy huszár regiment ment bé Berlinbe, mellyek néhány napig a' polgárok házaikba szállitattak bé, hanem Julius 8-dik napján a' káoszármaiba mentek kvártélyozni. — A' nevezett tábor helyen, deszkákból tsinált kunyhókba laknak. Azon életért, mellyet a' tábor helyen, még zöld fűvében lekaszáltak, fizetést igirtek. — Az oda való fegyveres tár hazban éjjel nappal dolgoznak, és sok ágyút, golyobist, 's puska port küldenek a' Sziléziában lévő táborba. — A' múlt hólnap vége felé 32 kenyérsütöt büntettetett meg a' Berlini Policiai Directorium pénz fizetésre, mind azért, hogy a' kenyér taksáját által hágták, mind pedig azért, mivel kifsebb mértékű és rosszabb tulajdonságú kenyeret sütöttek és árultak. A' Policia Commissarius közzülketten fosztattak meg hivataljoktól azért, hogy nem vigyáztak elegendőképen a' kenyérsütökre. Hat kenyérsütő, 3 mézfáros, és 13 kalmár büntettetett meg azért, mivel fontjaikat és mértékjeiket meg vizsgáltni nem engedték. — Két pénz váltó is meg büntettetett azért, hogy a' pénz váltásban a' papiros pénznek meg határozott árrához magokat nem ízabták.

Pétersburgon keréfsztül sok hadi nép takarodik Finnlandiába. — Az Orosz Birodalomban mindenütt telegraghosok fognak fel állitadni, a' Finniai tenger öble mellett már sok találtatik.

Holsteinban, e' folyó Julius 4-ikén egynéhány ezer főből álló Frantzia és Hollandus sereg szállott

bé Glückstadtba, 's annak erőféségebe. — Herczeg Ponte-Corvo (Marsal Bernadotte) a' nagy és kis Beltnek meg tekintésére, és a' Jutlandiában táborozó Frantziáknak meg mustralására ment. Azon környékről azt írják, hogy ottan a' jövö öfzel fognak a' tsatazások el kezdödni. és hogy azoknak fzerentsésfen leendö folytatásokra minden szükséges intézetek meg tétettetnek.

A' Norvégiai határokon történt utolsó tsatában, a' mellyről tudniillik a' múlt kedden költ Magyar Kurir 117-ik lapján rövideden emlékeztünk, egy Dánus regementnek hadi muzsikusai vitézi bátorságoknak jeles példáját adták. Meg támadván tudniillik négy Svéciai Granatirosok öket, töllök nemtsak meg nem rettentek, söt muzsikas fzerzémaikat el vetvén óldal fegyvereiket ki rántották, a' Svékus katonáknak pagnetos puskaikat kezeikből ki fatsarták, 's olly derekasan viselték magokat, hogy amazok a' földre verettetvén, így szóllottak a' Dánus muzsikusoknak: **Mi** ugymond, p a j t a s U r a i m, m a g u n k a t k e n t e k n e k f e l a d j u k. Közönségesfen úgy viselik magokat a' Dánia és Norvegia Országokban a' lakosok, hogy ök hazájokhoz való buzgó fzereteteiktől lelkesítettvén mindent el követnek a' mit a' jó és hiv lakosoktól kívánni lehet. Az ellenségtől imitt amott el pufztitatott helységek el eséggel és pénzel, a' mennyire tehetségek engedi, felebarátiképen segítik, azoknak az özvegyeknek és árváknak, a' kiknek férjeik, és attyaik a' Haza védelmezésében el hullottak élelmet, ruházatot, 's lakó hajlékot rendeltek.